



18 марта

*День воссоединения
Крыма с Россией*

Крымская весна



Крымская весна – одно из официально используемых названий присоединения Крымского полуострова к Российской Федерации. Основные события проходили в период с 27 февраля по 21 марта 2014 года, в течение которого Крым из украинского региона мирно и бесконфликтно превратился в российский.

За эти 19 дней власти полуострова успели юридически оформить свою государственную независимость от Украины, организовать всекрымский референдум, обратиться к правительству РФ с просьбой удовлетворить чаяния народа Крыма, власти России установили законы, необходимые для принятия в состав Федерации нового субъекта, вооруженные силы РФ нейтрализовали сопротивление украинских военных, которое, впрочем, и не оказывалось.



18 марта
День воссоединения
Крыма с Россией

История праздника

В конце февраля 2014 года на территории полуострова появились отряды «вежливых людей». На Украине был хаос, дело шло к свержению власти. На фоне этого руководство России приняло решение отправить в Крым военный контингент, чтобы не допустить кровопролития. Регион всегда отличался пророссийскими настроениями, а на Украине главенствовал противоположный тренд.

После блокирования ключевых объектов инфраструктуры Крыма, было объявлено о проведении референдума. Он состоялся 16 марта. Результаты стали известны 18 марта: 96,7% крымчан и 95,6% севастопольцев высказались за воссоединение с Россией. В этот же день президент Владимир Путин встретился с крымской делегацией в Георгиевском зале Большого Кремлевского дворца в Москве. Был подписан договор о принятии полуострова в состав России. Республика Крым и Севастополь стали новыми субъектами федерации.

Через год Госсовет Крыма решил внести изменения в закон о праздниках и памятных датах на полуострове. В документе от 3 марта 2015 года, который обозначен аббревиатурой № 80-ЗРК/2015, сказано, что в республике появились новые праздники. Среди прочих – 18 марта утвержден День воссоединения Крыма с Россией.



18 марта
День воссоединения
Крыма с Россией

Традиции праздника

Первую традицию праздника заложил закон о праздниках и памятных датах на полуострове. В документе сказано, что 18 марта является нерабочим праздничным днем на территории Республики Крым. Если же дата выпала на выходной день, то он переносится на следующий после праздничного рабочий день.

Годовщина Крымской весны всегда широко отмечается на территории полуострова. Праздничные мероприятия стараются устроить во всех крупных городах. На центральных площадях ставят концертные площадки, устраивают ярмарки и выставки.

Есть несколько традиционных мероприятий. Например, в Симферополе возлагают цветы к памятнику «Народному ополчению всех времен». Отсюда же стартует автопробег в Севастополь. В Керчи на набережной запускают фейерверки. Широкая программа также в Феодосии, Ялте.

Отметим, что День воссоединения Крыма с Россией отмечается не только на полуострове, но и серией митингов и шествий по всей стране. Правда, день выходным не объявляют. Мероприятия обычно проводят во второй половине дня на центральных площадях городов.



Ранее Крым уже входил и выходил из состава России

Если быть слегка снисходительным к исторической достоверности, то впервые русские пришли в Крым на рубеже VIII и IX века. Связывают это с именем князя Бравлина. Был ли он – историческая загадка. В любом случае, через век после этого территория полуострова стала частью древнерусского Тмутараканского княжества.

Затем несколько веков Крым захватывали разные народы: свои колонии строили генуэзцы, армяне, а затем поработали османцы. Только в конце XVIII века Российская империя вновь начала оказывать влияние на регион. Впервые его присоединила Екатерина II. Во время Крымской войны, век спустя, часть территорий отходила османам, но по итогу все же была возвращена империи.

С окончанием Гражданской войны, во время которой полуостров несколько раз менял флаги и политическое название на своей территории, была образована Автономная Крымская Советская Социалистическая Республика в составе РСФСР. Во время Великой Отечественной территория была оккупирована войсками Вермахта.

В 1954 году Крымскую область – в то время территория называлась именно так – передали из состава РСФСР в УССР, то есть Украине. После распада Союза полуостров остался в составе Украины. 18 марта 2014 года произошло очередное историческое событие, которое теперь отмечают под названием День воссоединения Крыма с Россией.



18 марта

День воссоединения Крыма с Россией

Интересные факты о Крыме

- Крым – единственный полуостров страны, где присутствуют 3 природно-климатические зоны: субтропики, горы, степи.
- В Крыму течет 257 рек (самая длинная Салгир – 215 км), есть 50 соленых озер, самая высокая точка полуострова – гора Роман-Кош 1545 м.
- Самый протяженный в мире троллейбусный маршрут – Симферополь-Ялта, 86 км.
- В Крыму расположена одна из мощнейших в мире солнечных электростанций. Мощность построенной австрийцами у поселка Перово станции – 100 МВт.
- Крупнейшая в Европе астрофизическая обсерватория работает в поселке Научном под Бахчисараем, она основана в 1949 году, ее ученые открыли более 850 астероидов.
- 100 лет назад 40% поваренной соли Российской империи добывалось в Крыму.



18 марта
День воссоединения
Крыма с Россией

Восемь лет «Крымской весне»

18 марта 2022 года будет уже восьмая по счету годовщина со дня воссоединения Крыма с Россией. Она пройдет под девизом: **“Крымская весна – вместе навсегда”**. Об этом сообщил советник главы республики по информационной политике Олег Крючков.

По словам советника, этот девиз был нанесен на официальный праздничный логотип – контур карты Крыма, окрашенный в цвета государственного флага.

